
 
 

 
PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE SÃO PAULO 

SECRETARIA DO VERDE E DO MEIO AMBIENTE 
CONSELHO GESTOR DO PARQUE MUNICIPAL TENENTE SIQUEIRA 

CAMPOS (TRIANON) 
 

ATA DA 9ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO GESTOR DO PARQUE MUNICIPAL 

TENENTE SIQUEIRA CAMPOS (TRIANON) 

(Biênio 2023/2025) 

 

Local: Parque Tenente Siqueira Campos (Trianon) / on-line 

Data: 21 de março de 2024. 

Horário: 18h30 

 

 

I. PAUTA: 

1. Aniversário do Parque Trianon 

2. Transplante do Jequitibá Rosa 

3. Feira da Avenida Paulista 

4. Sobre a edificação da SP Turis 

5. Edital de convocação de empresas para instituto de pesquisas. 

6. Projetos dos planos de intervenção 

7. Patrimônio tombado e plantios de substituição 

8. Horário do fechamento do Parque Prefeito Mário Covas 

9. Assuntos trazidos por presentes na hora da reunião. 

  



 
 

II. REUNIÃO DO CONSELHO GESTOR: 

 

1. Aniversário do Parque Trianon 

 

O representante da Concessionária Jorge informou que estão aguardando a 

confirmação de algumas autoridades para a programação de aniversário do Parque 

Trianon. 

Foi informado da proposta do Conselho Gestor de plantio de enriquecimento com 132 

mudas na área do parque, o qual foi analisado pela responsável técnica da 

Concessionária que propôs o plantio primordialmente de Palmeira Jussara, que serve 

de alimento à fauna silvestre do parque.  

A conselheira Bárbara informou que a proposta será analisada pela Divisão de 

Arborização Urbana, considerando suas atribuições e competências. 

O conselheiro Welton mencionou a importância de que o plantio das mudas não 

comprometa a iluminação nas áreas de bosque e sub-bosque do Parque Trianon.  

 

 

 

2. Transplante do Jequitibá Rosa 

A representante da SVMA Bárbara informou que foi aprovado o transplante do 

Jequitibá Rosa, que foi movido para área próxima do local onde uma árvore caiu.  

A conselheira Raphaela comentou sobre a necessidade de remoção dos tocos de 

árvores caídos que não foram removidos da área do parque. 

 



 
 

  

 

Foi tratado da queda de árvore na Alameda Santos.  

 

3. Feira da Avenida Paulista 

A conselheira Lise tratou do assunto sobre a Feira da Avenida Paulista que está sendo 

mantida durante os dias da semana na área. 

Foi discutido sobre a cláusula “z” da cláusula 13.1 do Contrato de Concessão, onde se 

afirma sobre a obrigação da Concessionária de ceder aos domingos e feriados a calçada 

da Avenida Paulista para a Feira de Artesanato.  

 

4. Sobre a edificação da SP Turis 

O representante da Concessionária Jorge informou sobre as adequações necessárias 

para o funcionamento da SP Turis no Parque Mário Covas, ressaltando que será 

agendada reunião para tratar do assunto com a referida instituição. 

O conselheiro Henrique questionou sobre o plano de ação a ser adotado para a 

demolição, se será realizada após a instalação do contêiner ou durante o processo.  



 
 

O conselheiro Welton questionou sobre o projeto a ser desenvolvido pela Concessionária, 

o qual deve atender aos pressupostos do projeto desenvolvido anteriormente.  

 

5. Edital de convocação de empresas para instituto de pesquisas. 

A conselheira Bárbara informou que o edital foi aberto a inscrições, três empresas se 

candidataram e das 3, apenas uma apresentava todos os requisitos. No momento 

aguarda-se o parecer do depto jurídico da SVMA. 

 

6. Projetos dos planos de intervenção 

A conselheira Bárbara informou sobre o andamento do projeto, que está sendo tratado 

junto aos órgãos de tombamento antes do protocolo para o devido atendimento aos 

pressupostos das resoluções de tombamento dos órgãos.  

 

7. Patrimônio tombado e plantios de substituição 

Foi discutido conjuntamente sobre o tombamento da paisagem e do patrimônio ambiental 

dos parques municipais, considerando a vigência da Portaria de 2013 do DPH.  

O Conselho Gestor alinhou sobre a importância do plantio de espécies nativas da Mata 

Atlântica, ressaltando a importância do plantio de substituição com espécies nativas e 

sugerindo que sejam adotadas espécies de porte e características. 

 

8. Horário do fechamento do Parque Prefeito Mário Covas 

O conselheiro Jorge informou que a proposta está sendo analisada pelas equipes da 

Concessionária e que a realização das obras será importante para a deliberação sobre o 

assunto na Concessionaria. 

 

9 Assuntos trazidos por presentes na hora da reunião. 

A conselheira Raphaela ressaltou sobre a necessidade de atendimento ao artigo 10 da 

Lei 15.910, ressaltando sobre a ausência de informação ao Conselho Gestor sobre a 

ação de plantio realizada junto à Subprefeitura. 

Ademais, solicitou esclarecimentos sobre Contrato de Manejo firmado para as ações de 

manejo incluindo o Parque Trianon e Parque Prefeito Mário Covas, questionando sobre 

a alocação de recursos públicos em parque concessionado.  



 
 

A conselheira Juliana informou que os referidos parques foram inseridos no Contrato de 

Manejo pois a concessão não estava certa quando da elaboração do contrato, mas que 

não ocorreu empenho de recursos públicos nos referidos parques para as ações de 

manejo. Informou que a dotação de parques é uma só, mas que ocorre uma gestão do 

empenho em cada parque. 

O conselheiro Ricardo requisitou esclarecimentos sobre o controle do contrato de manejo 

referido e a Coordenadora Juliana informou que irá verificar a questão junto à Divisão de 

Gestão de Parques Urbanos. 

O conselheiro Ricardo ressaltou o primeiro ponto da conselheira Raphaela, informando 

que esse acontecimento não fortalece o Conselho Gestor e evidencia um problema 

institucional de comunicação entre o consórcio Borboletas e o Conselho Gestor. 

O representante da Concessionária Jorge informou que repassará os pleitos do Conselho 

Gestor para a diretoria, para que sejam adotadas as providências necessárias para que 

não ocorra mais esse problema de comunicação.  

 

Nada mais havendo a tratar, a Coordenadora Suplente do Conselho Gestor, Sra. Juliana 

Laurito Summa encerrou os trabalhos da 9ª Reunião Ordinária do Conselho Gestor do Parque 

Trianon e Prefeito Mário Covas. A próxima reunião será realizada no dia 18 de abril de 2024 

as 18h30 na sede administrativa do parque. 

 

 

São Paulo, 21 de março de 2024. 

 

Conferência: 

Juliana Laurito Summa  

Coordenadora  

Coordenação de Gestão de Parques e Biodiversidade  


